



气温渐凉,树叶开始飘零,街头顿时显得异常冷清。本报记者 马志勇 摄

天儿变冷,但没想到这么冷 预报显示强冷空气还将持续三天

本报9月23日讯(记者

孙婷婷) 23日,受到较冷空气的影响,德州市大部分县市白天的气温只有13℃,加之6级以上的大风,绵绵了一天的秋雨,整座城市笼罩在寒气之中。在寒冷中,迎来了“秋分”节气。

受较强冷空气的影响,伴着大风降温的一场秋雨,给“秋分”节气平添了几分萧瑟。虽然全市平均降水量只有2.5毫米,但这场降雨却让整座城市迅速凉下来,市民提前感受到“初冬”的寒冷。根据气象学意义上的入秋标准,目前德州市11个县市中,只有夏津县率先迈入了秋季,而这股冷空气影响过后,天气逐渐寒冷,其他县市也将陆续迎来秋天。

23日上午10时许,雨越下越大,风力也随之不

断增大,不少在路边撑开伞摆摊的商贩纷纷收摊。“知道要降温,但不知道会这么冷。”即便是穿着雨衣,仍能感受到寒冷刺骨的北风,雨水打在身上,更显冰冷。

23日,德州市气象局发布大风蓝色预警信号,在较强冷空气的影响下,出现的大风降温降雨天气,23日夜间,阵阵大风仍在持续,大部分县市平均风力达到了6级,阵风在7级以上,降水也将持续。据天气预报,今后三天,将继续受到较强冷空气的影响,仍是大风降温天气。

气象专家说,24日,为小雨转多云的天气,东北风3~4级,最低气温13℃,最高气温21℃。25日以后,天气开始转晴,不过气温依然较低,早晨的气温只有9℃,最高气温也只有21℃。

特写

菜摊商贩: 多吃点热的暖和暖和

23日,天空阴沉沉,下着绵绵阴雨,气温已经降到13摄氏度。临近中午,在黑马农贸市场的一些商贩裹着厚棉服,守在摊位前,等着零零散散的顾客,一頓热气腾腾的中午饭菜成为他们最大的愿望。

23日中午12时许,黑马农贸市场上冷冷清清,没有往日人来人往的热闹,菜贩们在摊位前挑拣着蔬菜。有些摊贩因措手不及,没有带御寒的衣物,就在路边跳着取暖,有些直接趁着午休空闲回家换衣服。

摊贩张艳凤是河北故城人,在黑马农贸市场上做蔬菜零售生意已经一年的时间了,五点钟起床来市场,晚上

七八点钟回家。“早上六点钟来的时候没觉得冷,穿着大褂子骑车就过来了。”张艳凤说道,这会儿下雨温度也下降了。边说着,张艳凤还跺着脚,边紧了紧身上的棕褐色大衣,希望好不容易捂出来的热量不要散出去。

听到菜市场里传来“热包子”的叫卖声,张艳凤早早地在摊位前张望,“我买包子”,卖包子的三轮车还有十多米,张艳凤就赶紧吆喝起来,生怕热气腾腾的包子没了。张艳凤花了三块五毛钱,买了3个包子和一杯黑米粥,刚拿到黑米粥,就抱在怀里了,“抱着真暖和,吃个热气腾腾的饭真幸福。”张艳凤眼神里透着一种满足。

本报记者 李明华

环卫工人: 穿秋衣还是冻得骨头疼

23日上午,降雨、大风以及降温齐上阵,“冷”成为23日贯穿全天的唯一感觉。从早上5时至下午6时,除去中午1小时休息时间,用“冻透了”来形容一直在室外工作的环卫工人,再贴切不过。

23日上午9时许,在青年路苏禄王御园门前,一位环卫工人穿戴着雨具,雨一直下着,空气中水汽较多,整条街道显得雾气蒙蒙。“今天真冷啊,冻得伸不出手来。”

11时许,市区雨越下越大,风力也越来越强劲,只有12℃的低温让不少行人加快速度赶回家。“我们正忙着清理路面垃圾,有的司机开车不注意,开过去就被溅一身水。”不断飘落的落叶堵塞了井箅子,大学路上一位环卫

工刚准备去清理时,一辆黑色私家车疾驰过去,溅起的水打湿了环卫工整个背部的衣服。“就得顺着马路边干活,但这个地方有积水,被溅一身水是常有的事情。”

“雨下得越大越不能去避雨,如果不及时清理干净的话,道路会出现积水。”下午三点,三八路九中门前,负责该路段的环卫工人虽然披着雨衣,但已经被淋湿了全身。据介绍,她从早上5点就出门了,主要是将井箅子上的落叶清理干净,中午12点30分下班时,全身已将冻透了。下午13时30分继续上班,一直要工作到晚上6时。“我们年龄大了,秋衣秋裤早穿上了,但还是冻得骨头疼。”

本报记者 孙婷婷

菜价普遍涨了两三毛

本报9月23日讯(记者 李明华) 23日,德州的气温从往日的二十多摄氏度一下降至十三摄氏度左右,气温的骤降也推高了中秋节之后的菜价。

在黑马农贸市场,市民周先生买了两斤韭菜,花了3块多钱,而在中秋节前韭菜的价格则是每斤在1块钱左右。“刚听卖菜老板说,照这种天气下去,下午韭菜价格还得上涨。”周先生说,现在要抓紧买些菜存着。

据菜市场商贩王先生介绍,节后受气温影响,一些蔬菜也出现了上涨。像青椒批发价格从每斤1.5、1.6元已经涨至2.5元,尖椒批发价格从每斤2.5元涨至3.5元。其余的叶菜类也出现了微涨,一斤普遍涨了两三毛钱。

“按照惯例,节后菜价会出现一个跌幅。但是,今年受天气的影响菜价才会略微上涨,没有出现下跌。”常年贩卖蔬菜的刘先生说,要是天一直不好的话,菜价还会上涨。

洗衣店生意好干了

本报9月23日讯(记者 李明华) 23日,记者了解到,进入九月份后,由于天气转凉,不少市民把过冬的衣服送到洗衣店清洗,受需求拉动,洗衣店的生意一天比一天好了。

23日上午,在解放中大道的一家洗衣店,挂满了洗好的羊毛大衣或羽绒服。“从上周开始,就陆续有顾客拿着大衣、毛衣来清洗。”店主说,现在过了前几个月的惨淡期,生意终于开始变好了。

在天衢路上的一家洗衣店里,记者遇到正在取衣服的孙女士,“前几天刚把家里的衣服翻腾出来送到干洗店干洗,没想到天气一下变得这么冷,赶紧取回去备用。”

一家洗衣店的店主刘英告诉记者,目前洗衣价格没有改变,每件羽绒服在25元至30元之间,大衣在20至25元之间,裤子10元以下。如果要清洗的话,得三四天才能拿到。

车辆刮擦多了一半

本报9月23日讯(记者 孙婷婷) 23日,记者从多家保险公司了解到,降雨致使车辆行驶中小刮擦不断,出险数量较平时剧增。

23日14时许,在湖滨北路小学门前,正是学生下午上学的时间,不少家长选择开车送孩子上学。“校门口前面全都是车,进来20多分钟了,还没调出车来。”一位学生家长说。

阴雨天气,不少自行车、电动车车主身着雨具,在转方向时视线受阻,加之雨天道路比较湿滑,自行车、电动车与机动车发生刮擦事件增多。“有的电动车车主撑着伞骑车,到路口时想刹车就撑不住伞,想撑伞就刹不住车。”市民贺先生说,下雨时,尤其是交通流量大的路口,最害怕看到骑电动车的市民突然“冒出来”。

记者从中国太平洋保险德州支公司了解到,平时平均每天的出车辆险也就30~40次。“雨天刮擦较多,出险比平时多一半。”工作人员说,私家车主刮擦不严重的,可以另选时间进行定损。

声明挂失

刘洋371421198912055501身份证丢失,特此声明。

王振忠372401195504012758身份证丢失,特此声明。

杜润山的《中华人民共和国机动车驾驶培训教练员证》不慎丢失,证号371400300010001749,声明挂失。